
 

 

 

 

 

 
 

  

公民館だより 

田辺東部小学校 学校だより 

令和７年12月号 

令和８年１月号（2026年） 

ひがし公民館区 人口及び世帯数(11月末現在) 

人 口 ５,３８３人  ２,８１２世帯 

（男性）２,５３４人 

（女性）２,８４９人 

編集・発行 田辺市南新万28番１号 田辺市ひがし公民館 館長：濵野 公二 主事：寺本 香花 

TEL：２２－２０８８ FAX：８１－３３０１ 田辺市ホームページ http://city.tanabe.lg.jp/ 

今年も後わずか・・・  

「花いっぱいのまち」をめざして 

 12月８日（月）「花つぼみ会」の古守さんから、花つぼみ会の歴史

や活動にかける思いについて、３年生にお話をしていただきました。

自身の経験から「強く思えば願いは叶う。」と話されていたのが、と

ても心に残りました。 

 また、11日（木）には、保護者の方にもご協力いただき、古守さん

指導の下、３年生が国道沿いの花壇にビオラやパンジーの花苗を植え

ました。まちがさらに花いっぱいになるのが楽しみです。 

 長かった２学期もあっという間に12月になり、今年も残りわずかとなりました。振り返ればこの

夏は特に暑く、９月に入っても残暑が長く続き、10月後半まで人に出会えば「いつまでも暑いです

ね。」と話していたのに、11月からは一気に寒くなり、「秋はどこへいったのだろう・・・。」と

いう４ヶ月でした。 

 さて、１年でいちばん長い学期を過ごした子どもたちの４ヶ月でしたが、保護者のみなさまから

見られて、２学期のお子様の成長ぶりはいかがだったでしょうか。学校での様子でいえば、１年生

は、体育の時間に自分たちで作戦を考えてボールゲームができるようになりました。２年生は、秋

祭りで１年生のためにがんばってゲームを考え、ゲーム屋さんの運営をすることができました。３

年生は、４月に比べるととても落ち着いて授業を受けられるようになりました。さすが中学年。４

年生は、タブレットを活用して自分たちで話し合いや発表会を行うことができました。まるで大人

の会議みたいです。５年生は、難しい合唱曲、合奏曲に粘り強く取り組むことができ、卒業式のた

めの花植えもがんばってくれました。そして６年生は、数々の行事がある中で最高学年として陸上

大会や学習発表会、絵画等の作品の完成度でその存在感を示してくれました。 

 このように学校生活だけを取り上げても、子どもたちの成長はめざましいものでしたから、きっ

とご家庭の様子でもいくつもの「成長」があったと思います。12月は師走と言われるように忙しい

月でもありますが、同時に１年を振り返る月でもあります。学校でも各学級で２学期の振り返りを

行いますが、ご家庭でも１年の振り返りをしていただき、大人も子どもも１年の「成長」を見つけ

て、お互いに「あなたやわたしの１年」を認め合いたいものですね。そうすれば、１年の終わりが

穏やかになり、次の１年に向けての意欲に繋がるのではないかと思います。 

 保護者、地域のみなさまには今年も大変お世話になり、ありがとうございました。おかげさまで

無事２学期が終了できます。みなさまよいお年をお迎えください。 

 

 ２月１日（日）は、田辺市防災訓練に参加するため、授業日となります。児童は、通常どおり登

校し、12時までには下校する予定です。お弁当は必要ありません。 

 当日は、ひがしコミュニティセンターで４町内会主催の防災講演会も開かれ

る予定です。 

 ２月２日（月）は、振替休日となります。 

防災訓練のお知らせ   今年は丙午(ひのえうま)の年です。力強く前進し、努力が実を結ぶ年とされています。「馬」

は、英語ではhorseです。特に小型の馬は、ponyといいます。 

  馬についてよく知られていることわざがあります。You may take a horse to the water, but you 

cannot make him drink.(馬を水の所まで連れて行けても、水を飲ませることはできない。）「その

気のない者にははたからどうすることもできない。」という意味です。 馬に関する成句eat like a 

horse (馬のように食べる) は「もりもり食べる」の意味、work like a horse (馬のように働く) は

「元気よく働く」の意味です。誰かが言ったように働きすぎて体を壊しては、元も子もないことに

なりますよ。       



  
田辺市立東陽中学校 学校だより 

１月号 令和７年12月24日 

能登半島地震から２年 ～家庭の備えと避難方法の再確認～ 

 12月24日（水）に２学期終業式を行い、25日（木）か

ら１月７日（水）まで冬休みに入ります。 

 ２学期は様々な行事があり、生徒たちの良き成長の機

会となりました。文化発表会では「実行委員会」を中心

とし企画運営に取り組みました。生徒たちにとって、仲

間と創り上げ成功させた経験を通して、個々の成長と集

団の向上が感じられる取り組みになったと思います。 

 また、保護者の皆様や地域の方々に、多数ご参観いた

だきまして誠にありがとうございました。生徒の頑張り

をたたえるとともに、常に支え応援していただいている

保護者の皆様、温かく見守って頂いた地域の皆様にこの

場をお借りしまして感謝申し上げます。 

 さて、１月から３年生は、卒業、入試に向けて、１、

２年生はそれぞれ「防災学習」「立志式」の取り組み、

また進級に向けて年度の仕上げの時となります。それぞ

れの目標に向かって1日1日を大切にし、努力を惜しまず

学校生活を送ってもらいたいと思います。 

 保護者の皆様、地域の皆様には、今後も変わらぬご支

援とご協力を賜りますよう、お願いいたします。どうぞ

よいお年をお迎えください。 

 令和６年１月１日に発生した能登半島地震から、２年が経過し、大きな災害はいつ、どこで起きて

もおかしくありません。だからこそ、私たち一人ひとりが危機感を風化させることなく、日頃から備え

をしておくことが大切です。家庭での食料や水の備蓄、非常用持ち出し袋の準備、家具の転倒防止な

ど、大切な家族やご自身の命を守るため、基本的な備えや防災対策を改めて確認しておきましょう。 

 津波からの避難については、地震発生後は道路の損壊が心配され、緊急車両等の通行の妨げとなるた

め、車を使わず、原則、徒歩で一時避難場所まで避難をお願いします。また、田辺市では、学校や公民

館などを避難場所に指定していますので、避難場所までの避難経路を事前に確認しておいてください。

なお、田辺市役所本庁舎は津波一時避難場所です。状況が落ち着いた後には近くの避難所へ移動してい

ただくことになります。 

 日頃の備えは、いざという時に自分や家族を守る力になり、地域の安全は、皆さん一人ひとりの行動

から生まれます。この機会に、ぜひご家庭の防災対策を見直し、安心して暮らせるまちづくりに一緒に

取り組んでいきましょう。 

３月 ６日（金）卒業式 

   ９日（月）～11日（水） 

        １、２年生学年末テスト 

   10日（火）～11日（水） 

        県立高校学力検査 

   18日（水）県立高校合格発表 

   24日（火）修了式 

   27日（金）離任式 

 

 

※現段階での予定となります。詳細につき

ましては、各学年だより等をご覧くださ

い。 

～第18回 子どもみらい子育てのつどい～ 

 12月12日（金）に人権学習の一環として、「社会に出て行くためのスキルを身につけよ

う！」～小さな一歩が、大きな未来をつくる～と題して、藤藪 庸一 氏の講演を聴かせて頂き

ました。 

 日々の何気ない生活の中で多くの人との関わりが自分の支えとなり、社会の一員としての

在り方を考えることができ、その重要性を学ぶ良い機会となりました。 

 
※藤藪 庸一 氏 白浜バプテスト基督協会牧師。 くまのっ子児童家庭支援センターのこのこセンター長 

         NPO法人白浜レスキューネットワーク理事長 

「３学期主な行事」 

１月 ８日（木）３学期始業式 

   ９日（金）実力テスト 

   13日（火）１年生喫煙防止教室 

   19日（月）２年生飲酒防止教室 

        ３年生薬物乱用防止教室 

   20日（火）育成学級 職場見学＆交流会 

   26日（月）～28日（水） 

        ３年生学年末テスト 

２月 １日（日）市防災訓練（授業日） 

   ２日（月）振替休日 

   ３日（火）新入学生説明会 

   ４日（水）参観日・育友会総会・学年総会 

   ９日（月）～12日（木）３年生三者面談 

   19日（木）２年生立志式（午後）保護者参観可 

「＃わたしの休日ログ展」を開催します！ 

 田辺市中央公民館・田辺市青年ネットワークでは、誰もが気軽に参加できる写真展として

「＃わたしの休日ログ展」を開催します。地域の皆さんが休日に撮影した写真をご応募くださ

い。ご応募いただいた写真は、２月に秋津公民館で開催される「あきづ文化祭」で展示し、優

秀作品には記念品を贈呈します。たくさんのご応募お待ちしています。 

 ◆募集内容：休日に携帯電話（スマートフォン・ガラケーなど）のカメラで撮影した写真 

       ※本格的なカメラ（一眼レフ・ミラーレス）等で撮影した写真は不可 

 ◆応募資格：田辺市在住・在勤・在学の方（年齢不問）。 

 ◆募集期間：令和８年２月13日（金）まで 

 ◆応募作品の部： 

  ①推し活部門 

   …ライブ・イベントの様子、グッズとの写真、聖地巡礼で訪れた場所の写真など 

  ②グルメ部門 

   …お気に入りの飲食店の料理、手作りごはんやお菓子、旅行先の名物料理など 

  ③自然・風景部門 

   …季節を感じる自然の景色、散歩中に見つけた美しい瞬間、旅行先での風景など 

  ④家族・ペット部門 

   …家族との日常の一コマ、子どもの成長の記録、ペットの可愛い仕草や表情など 

  ⑤趣味・フリー部門 

   …手芸・スポーツ・コレクションなど趣味の写真、その他自由なテーマの写真全般 

 ◆応募方法：右の二次元コードを読み取ってLogoフォームにアクセスしてください。 

       Logoフォームに必要項目を入力のうえ、写真データを添付して送信してくださ 

       い。※応募規定を必ずご確認ください。 

 ◆表  彰：優秀作品は来場者投票で決定し、入賞者には記念品を贈呈します。 

 

■「＃わたしの休日ログ展」（あきづ文化祭内） 

 日  時：令和８年２月21日（土）９時～17時 ２月22日（日）９時～15時 

 場  所：秋津公民館２階大会議室 

◆問合せ先：田辺市中央公民館（生涯学習課 公民館係） 担当：橘・大木 

      TEL：0739-26-4908 

◆問合せ先：田辺市防災まちづくり課 TEL：0739-26-9976 


